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ΘΕΜΑ :  Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ 

 

Σχετ. :  Το υπ’ αριθμ. 63523/3-12-2025 έγγραφό σας 

 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου σας, σάς ενημερώνουμε τα 

κάτωθι: 

Το Δημοτικό Κολυμβητήριο Βύρωνα «Χρήστος Ταμπαξής» κατασκευάστηκε με 

την οικοδομική άδεια 413/2010 σε οικόπεδο επί της οδού Ανθίμου Γαζή 2 στον 

Βύρωνα Αττικής. 

Οι δύο κολυμβητικές δεξαμενές του λειτουργούν ανελλιπώς και απρόσκοπτα από 

το 2016 αρχικά δυνάμει των υπ΄αριθμ. πρωτ. 829/14-1-2016 (για την μικρή) και 

828/14-1-2016 (για τη μεσαία) αδειών του Δημάρχου Βύρωνα. Οι άδειες αυτές 

εκδόθηκαν μετά από επιθεώρηση και σχετική θετική γνωμάτευση της Υγειονομικής 

Υπηρεσίας της Περιφέρειας Αττικής που ενέκρινε την σχετική μελέτη (με την θεώρηση 

της μελέτης αυτής και των σχεδιαγραμμάτων που την συνοδεύουν από τους αρμοδίους 

υπαλλήλους της Υγειονομικής Υπηρεσίας) (βλ. υπ’ αριθμ. πρωτ. 1823/22-2-2016 για 

την μικρή δεξαμενή και υπ’ αριθμ. πρωτ. 514/105/19-2-2016 για τη μεσαία δεξαμενή). 

Το 2018, μετά τη συνταξιοδότηση του αρχικού υπευθύνου λειτουργίας, ορίσθηκε 

ως νέος υπεύθυνος λειτουργίας του κολυμβητηρίου έτερος  υπάλληλος του Δήμου 
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Βύρωνα (τότε Προϊστάμενος της αρμόδιας Δ/νσης) και, συνεπεία του γεγονότος αυτού, 

αντικαταστάθηκαν οι δύο άδειες λειτουργίας των κολυμβητικών δεξαμενών (αρ. πρωτ. 

26084/8-11-2018 άδεια για τη μικρή δεξαμενή και 266083/8-11-2018 άδεια για τη 

μεσαία). 

Στις 7-11-2022, μετά τη συνταξιοδότηση και του νέου υπεύθυνου λειτουργίας, 

ορίσθηκε με την υπ` αριθμόν 643/2022 απόφαση του Δημάρχου Βύρωνα ως νέα 

υπεύθυνη λειτουργίας του Κολυμβητηρίου η Προϊσταμένη του Τμήματος του 

Δημοτικού Κολυμβητηρίου. Συνεπεία του γεγονός αυτού εκδόθηκαν  οι υπ` αριθμ. 

26708/16-12-2022 (για τη μικρή δεξαμενή) 26707/16-12-2022 (για τη μεσαία 

δεξαμενή) άδειες λειτουργίας των δύο κολυμβητικών δεξαμενών.  

Οι κολυμβητικές δεξαμενές του Δημοτικού Κολυμβητηρίου Βύρωνα διαθέτουν 

κατά συνέπεια άδειες σε ισχύ. 

Οι εν ισχύι άδειες των κολυμβητικών δεξαμενών, ήτοι οι υπ’ αριθμ. 26705/16-

12-2022 και 26706/16-12-2022  που εκδόθηκαν από τον τότε Δήμαρχο Βύρωνα 

Γρηγόριο Κατωπόδη, έχουν πενταετή διάρκεια, ήτοι μέχρι την 15-12-2027.  

Η Δ/νση Υγειονομικού Ελέγχου και Περιβαλλοντικής Υγιεινής της 

Περιφερειακής Ενότητας Κεντρικού Τομέα της Περιφέρειας Αττικής με τα υπ’ 

αριθμούς 790458/27-6-2025 και 907073/21-7-2025 έγγραφά της θεωρεί όμως τις 

άδειες αυτές του έτους 2022 ως ανίσχυρες (επειδή παράτυπα δεν ελήφθη κατά το 

στάδιο της έκδοσης τους η γνωμοδότηση της ανωτέρω Υπηρεσίας), παρότι αυτές ούτε 

έχουν ακυρωθεί ούτε έχουν ανακληθεί καθ` οιονδήποτε τρόπο. Σύμφωνα όμως με 

πάγια αρχή του διοικητικού δικαίου και αντίστοιχη νομολογία του Συμβουλίου της 

Επικρατείας η ατομική διοικητική πράξη (όπως είναι και η άδεια κολυμβητικής 

δεξαμενής) από την έναρξη ισχύος της έως την ακύρωση της με δικαστική απόφαση ή 

με διοικητική πράξη (ύστερα από άσκηση κατασταλτικού ιεραρχικού ελέγχου) ή την 

ανάκληση ή την κατάργησή της ή γενικά την παύση της ισχύος της, κατά οποιοδήποτε 

τρόπο παράγει όλα τα έννομα αποτελέσματα της και έναντι των διοικητικών αρχών, 

ανεξάρτητα από το αν τυχόν έχει νομική πλημμέλεια.  

Παρότι οι κολυμβητικές δεξαμενές, σύμφωνα με τα ανωτέρω, διαθέτουν εν ισχύ 

άδεια ο Δήμος Βύρωνα (προς άρση του αδιεξόδου που δημιουργήθηκε από την άποψη 

της Δ/νσης Υγειονομικού Ελέγχου και Περιβαλλοντικής Υγιεινής της Περιφερειακής 
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Ενότητας Κεντρικού Τομέα της Περιφέρειας Αττικής) ζήτησε – χωρίς να αποδέχεται 

την άποψη της τελευταίας περί της ισχύος τους – την γνωμοδότηση της για την 

αντικατάσταση των υφιστάμενων από το 2022 αδειών, καταθέτοντας στην ανωτέρω 

Υπηρεσία πλήρη φάκελο με όλα τα δικαιολογητικά.  

Αντί όμως η Δ/νση Υγειονομικού Ελέγχου και Περιβαλλοντικής Υγιεινής της 

Περιφερειακής Ενότητας Κεντρικού Τομέα της Περιφέρειας Αττικής να γνωματεύσει 

επί της αιτήσεως μας αυτής μετά από αυτοψία, έθεσε τότε θέμα επανελέγχου και 

ασαφειών της αρχικής μελέτης που είχε θεωρηθεί από την Υπηρεσία αυτή κατά την 

έκδοση της αρχικής αδείας το 2016. Τούτο δε παρότι υπεβλήθησαν υπεύθυνες 

δηλώσεις της υπεύθυνης της εγκατάστασης και της αρμοδίας μηχανολόγου μηχανικού 

του Δήμου ότι δεν έχει επέλθει καμία μεταβολή στη μονάδα σε σχέση με τα τελευταία 

θεωρημένα σχεδιαγράμματα και την τεχνική μελέτη που είχαν υποβληθεί για την 

αρχική άδεια των κολυμβητικών δεξαμενών. Σημειωτέον ότι σύμφωνα με την υπ’ 

αριθμ. πρωτ. ΔΥΓ2/78918/18-7-2007 Εγκύκλιο του Υπουργείου Υγείας και 

Κοινωνικής Αλληλεγγύης «σε περίπτωση ανανέωσης αδείας λειτουργίας μετά την 

πάροδο της πενταετίας, και εφόσον δεν προκύπτει  μεταβολή στη μονάδα σχέση με τα 

τελευταία θεωρημένα σχεδιαγράμματα και την τεχνική μελέτη που είχε υποβληθεί, δεν 

απαιτείται η υποβολή θεωρημένων εκ νέου σχεδιαγραμμάτων. Ο υπεύθυνος λειτουργίας 

μπορεί με σχετική υπεύθυνη δήλωση να βεβαιώσει ότι δεν έχει επέλθει μεταβολή στον 

τρόπο λειτουργίας της κολυμβητικής δεξαμενής (εγκαταστάσεις και όροι λειτουργίας), η 

οποία θα συνοδεύεται από τεχνική έκθεση, υπογεγραμμένη από διπλωματούχο μηχανικό, 

στην οποία επίσης θα αναφέρεται ότι δεν υπάρχουν μεταβολές, και από αντίγραφα της 

αρχικά θεωρημένης τεχνικής έκθεσης και των σχεδιαγραμμάτων. Στην περίπτωση αυτή, 

η άδεια λειτουργίας ανανεώνεται μετά την άσκηση του απαραίτητου υγειονομικού 

ελέγχου, για να διαπιστωθεί αν τηρούνται οι υγειονομικοί όροι και οι προϋποθέσεις που 

καθορίζονται από τις εκάστοτε ισχύουσες υγειονομικές διατάξεις». Παρότι, δηλαδή, δεν 

έχει επέλθει καμία μεταβολή στη μονάδα η Δ/νση Υγειονομικού Ελέγχου και 

Περιβαλλοντικής Υγιεινής της Περιφερειακής Ενότητας Κεντρικού Τομέα της 

Περιφέρειας Αττικής με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 1247789/13-10-2025 έγγραφό της μας 

επέστρεψε τα δικαιολογητικά που διαβιβάστηκαν σ` αυτή αναφορικά με την χορήγηση 

άδειας λειτουργίας στις δύο κολυμβητικές δεξαμενές επειδή – αντίθετα με όσα 

προβλέπονται κατά τα ανωτέρω- επανέλεγξε την αρχική μελέτη και «διαπιστώθηκαν 
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ελλείψεις στα τεχνικά στοιχεία με τις απαιτήσεις της ανωτέρω υγειονομικής διάταξης 

(Γ1/443/1973) και σχετικής εγκυκλίου (Υ2/81301/02/14-2-2003)». Σημειωτέον ότι η 

αρχική μελέτη που έχει ελεγχθεί και θεωρηθεί από την ίδια Υπηρεσία ήδη από το 2016, 

ουδέποτε αμφισβητήθηκε έκτοτε σε κάποιον έλεγχο της. 

Ο λόγος λοιπόν για τον οποίο αυτή τη στιγμή δεν λειτουργεί προσωρινά το 

Δημοτικό Κολυμβητήριο είναι η (κατά παράβαση της κείμενης νομοθεσίας και της 

αρχής της νομιμότητας) αμφισβήτηση από την Δ/νση Υγειονομικού Ελέγχου και 

Περιβαλλοντικής Υγιεινής της Περιφερειακής Ενότητας Κεντρικού Τομέα της 

Περιφέρειας Αττικής τόσο της ισχύος των δύο αδειών του 2022 όσο και της αρχικής 

μελέτης που είχε θεωρηθεί επαρκής από την ίδια Υπηρεσία όταν εκδόθηκε η πρώτη 

άδεια και δεν είχε αμφισβητηθεί έκτοτε.  

Σε κάθε περίπτωση, επειδή η άποψη αυτή της Δ/νσης  Υγειονομικού Ελέγχου και 

Περιβαλλοντικής Υγιεινής της Περιφερειακής Ενότητας Κεντρικού Τομέα της 

Περιφέρειας Αττικής έχει ως αποτέλεσμα την ταλαιπωρία χιλιάδων συμπολιτών μας – 

συμπεριλαμβανομένων και πολλών ΑΜΕΑ καθώς και των μαθητών – που στερούνται 

τη χρήση του κολυμβητηρίου, ο Δήμος Βύρωνα προχωρεί παράλληλα τις διαδικασίες 

για την επικαιροποίηση της αρχικής μελέτης, χωρίς βεβαίως αυτό να σημαίνει ότι 

αποδεχόμαστε την εσφαλμένη άποψη της Υγειονομικής Υπηρεσίας. Η εκπόνηση, 

όμως, μιας νέας μελέτης απαιτεί χρόνο (αναμόρφωση προϋπολογισμού, πάροδος της 

προθεσμίας ελέγχου της αναμόρφωσης από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση, ανάθεση, 

εκπόνηση κλπ).  

Αυτή τη στιγμή η νέα μελέτη βρίσκεται στο τελικό στάδιο και σύμφωνα με τα 

μέχρι τώρα δεδομένα αναμένεται να ολοκληρωθεί και υποβληθεί εκ νέου ο φάκελος 

για να αντικατασταθεί η υφιστάμενη άδεια μετά από γνωμοδότηση της Υγειονομικής 

Υπηρεσίας της Περιφέρειας, εντός του τρέχοντος μηνός. 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση. 

 

Με εκτίμηση 

Ο Δήμαρχος 

Αλέξιος Σωτηρόπουλος 
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